

连云港日报

主力 主流 主导

主管/主办
中共连云港市委

LIANYUNGANG DAILY



2023年3月30日 星期四 今日12版
农历癸卯年二月初九 第14207期

连网www.lyg01.net

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



电力护航港城能量满满冲刺首季开门红

前两月工业用电量增速全省第一

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

本报(记者 李江 通讯员 杨茜 李容刚)“今年前两月,全市工业用电量为32.62亿千瓦时,同比增长42.2%,全社会用电量为52.37亿千瓦时,同比增长28.44%,增速均为全省第一。”国网连云港供电公司发展策划部主任王炜介绍。今年以来,作为电力保障单位,国网连云港供电公司一手抓“内功”,抢抓电网施工检修黄金期,探索新型电力系统建设路径,确保电力安全稳定供应;一手抓“服务”,持续优化电力营商环境,精益求精服务全市各级重大项目,为开门红装上电力双引擎。

下好先手棋,练好基本功。3月15日,田湾核电送出加强工程中的500千伏伊芦变电站间隔扩建工作全部完成。该工程是国家重点能源项目配套工程,预计于年底投运,将为华东地区用电高峰期的能源安全稳定供应提供坚强保障。今夏,连云港地区最大负荷预计达550万千瓦,较往年历史最高增长11.7%。国网连云港供电公司设备管理部主任伏祥运表示,应对即将来临的夏季用电高峰,供电公司下好先手棋,当前正抢抓春季电网施工检修黄金期,安排主网检修计划234项、配电网现场662个,为连云港地区电网强筋健骨。着眼妙手棋,强化要素保障。3月

19日,中核田湾200万千瓦滩涂光伏示范项目配套升压站工程现场,供电公司完成35千伏开关室主体结构封顶工作。该项目是全国在建的最大单体光伏项目,建成后年发电量约22亿千瓦时,为江苏省的经济社会发展输送源源不断的清洁能源。一直以来,供电公司紧紧把握眼前和长远这对关系,持续深化新型电力系统在连云港的落地实践。围绕清洁能源就地消纳和远距离输送能力提升,该公司一方面动态跟踪557万千瓦市场化光伏等新能源建设时序,优化500千伏沂阳变等电源布点,一方面积极打造全国首个核电密集通道管理示范区,确保田湾核电能源安全稳定送出至华东地区。在智能配电网建设方面,该公司成立“一张蓝图绘到底”作战指挥部,开展可靠性管理专项提升行动,建立“主业+外协”

网格化运维模式,构建了故障快速抢修研判体系。与此同时,为了让全市各级重点项目开足马力加速跑,供电公司成立重大项目服务专项工作组,梳理重点园区、重大项目用电需求,联合政府部门建立定期会商机制,一站式做好虹景新材料等重大项目服务。该公司还积极推广“刷脸办”“水电气”联办等功能应用,不断提升“一件事一次办”服务水平。“作为大型驻连央企,我们将坚持服务地方高质量发展的初心和使命,在保障电力可靠供应、建设惠民工程、实施惠民举措等方面持续用力,以‘人民电业为人民’的实际行动,切实为加快实现经济运行率先整体好转,推进中国式现代化连云港新实践开好局、起好步作出电力贡献。”国网连云港供电公司总经理景巍巍表示。

奋战攻坚突破 奋力争先创优

本报(记者 徐黎一 通讯员 李启亮) 交行连云港分行始终把金融服务地方实体经济作为稳住经济大盘的重要抓手,通过做强重大项目支持“基本盘”、做优乡村振兴“特色盘”,推动政策性开发性金融工具落地实施,金融机构配套融资持续跟进,为地方经济的高质量发展提供充足的粮草弹药。截至2023年2月末,该行对公贷款时点余额231.27亿元,较年初净增22.87亿元;其中对公实质性贷款时点余额228.33亿元,较年初净增23.07亿元。

重大项目建设是稳投资的“压舱石”,也是金融助力稳定经济大盘的重要抓手。近年来,该行深刻把握金融工作的政治性、人民性,服务“国之大者”,积极在连云港市“一带一路”交汇点建设、徐圩石化基地建设以及自贸试验区建设过程中展现交行力量、发出交行声音,服务实体全面提速。作为服务实体经济的重要项目,在总省行党委的坚强领导下,交行连云港分行积极响应国家发展战略,充分把握连云港市石化产业基地建设提速机遇,于2020年成功落地石化企业首笔银团联合贷款。

在随后的两年时间,先后参与盛虹炼化1600万吨/年炼化一体化项目、牵头斯邦邦丙烷产业链项目50亿元银团贷款等项目。其中,2021年全年累计为石化基地重点项目提供了45亿元信贷支持。不仅如此,交行江苏省分行与徐圩新区成功签署全面战略合作协议,未来5年还将累计提供意向性综合融资500亿元。

与此同时,交行连云港分行积极响应支持“一带一路”强支点建设,紧密对接港口集团各项金融业务需求,不断提升金融服务工作质效。值得一提的是,在2021年7月交行连云港分行成功为港口集团部署全国自贸区首单CIPS标准收发器,为集团跨境人民币业务提供了安全、高效、低成本的支持清算服务,2022年12月再次为港口财务公司新增试点区域首单数字人民币在财务公司的场景应用。近年来,交行连云港分行在全力保障企业资金结算、加大信贷支持力度的同时,发挥自身“国际化、综合化”优势,将投行创新、国际产品与传统信贷结合,采用整体融资服务方案支持企业发展,帮助企业拓宽融资渠道。目前,交银集团对港口集团已批各项额度98亿元,实际提用52亿元,落地规模位列商业银行第一。(下转二版)

强信心·稳经济·促发展

交行连云港分行「真金白银」服务实体经济

支「重」筑牢「压舱石」

支「农」唱好「振兴曲」

马士光在市管干部学习贯彻党的二十大精神第二期轮训班暨市委党校春季学期主体班开班式上强调

贯彻总要求 锚定总目标 践行总蓝图 全面推进中国式现代化连云港新实践

本报(记者 孙飞) 昨日,市管干部学习贯彻党的二十大精神第二期轮训班暨市委党校春季学期主体班在市委党校开班。市委书记马士光出席开班式并作专题授课。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚决践行习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟中国式现代化理论,紧紧围绕总要求、总目标、总蓝图,牢记“三个务必”,落实“四敢”要求,全面推进中国式现代化连云港新实践,加快实现新时代的“后发先至”,始终沿着习近平总书记指引的康庄大道笃定前行。市委常委、组织部部长卢刚主持开班式。

马士光指出,概括提出并深入阐述中国式现代化理论,是党的二十大一个重大理论创新,是科学社会主义最新重大成果。我们要深刻领会中国式现代化是我们党领导人民长期探索和实践的重大成果,深刻领会中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,深刻领会中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道,深刻领会中国式现代化创造了人类文明新形态,深刻领会中国式现代化需要处理好若干重大关系,深刻领会推进中国式现代化必须进行伟大斗争,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉地把“两个维护”植入脑海里,融入血脉中、落到行动上,坚定不移紧跟习近平总书记奋进新征程、建功新时代。

马士光与大家一起重温习近平总书记对江苏现代化建设和对连云港发展的重要指示精神。马士光指出,踏上强国建设、民族复兴新征程,我们必须牢记嘱托、感恩奋进,把全面贯彻党的二十大精神,与深入贯彻总书记对江苏、对连云港发展的一系列重要指示要求结合起来,坚定贯彻“争当表率、争做示范、走在前列”的总要求,始终锚定在高质量发展上走在前列的总目标,实干笃行“强富美高”新江苏现代化建设的总蓝图,全面展现新时代“后发先至”的奋进态势,确保总书记殷切嘱托和党中央决策部署在港城落地生根、开花结果。要聚焦推动高质量发展首要任务,深入推进高水平对外开放,坚决践行以人民为中心的发展思想,坚持做到“三个更好统筹”,全面推进中国式现代化连云港新实践,为全省扛起光荣使命作出连云港应有的贡献。

马士光要求,各级领导干部要牢记“三个务必”,在不忘初心使命中永葆政治本色,在发扬斗争精神中践行“四敢”要求,在增强能力本领中全力奋勇争先,在勇于自我革命中强体魄壮筋骨,以更加昂扬的姿态推动中国式现代化连云港新实践开好局、起好步。要集中精力、心无旁骛参加培训,自觉遵守党校的各项纪律规定,确保学有所获、学有所悟、学有所成。各级各部门和各级党校要深入学习贯彻习近平总书记关于党校工作的重要论述精神,牢牢把握党校姓党根本原则,始终坚守“为党育才、为党献策”党校初心,不断开创党校事业新局面,奋力书写“红色学府”新荣光。

马士光会见法国罗盖特集团首席执行官比埃尔·顾德龙一行

本报(记者 庄婷婷) 昨日,市委书记马士光会见法国罗盖特集团首席执行官比埃尔·顾德龙一行,双方就进一步深化合作进行友好交流。市领导黄远征、韦怀余参加。

马士光对比埃尔·顾德龙一行来连考察表示欢迎。在简要介绍我市经济社会发展情况后,他说,罗盖特集团是世界级营养品深加工企业,在中国的第一个生产基地就建在连云港,企业建设发展取得良好成效,为推动我市发展作出了积极贡献。连云港是全国首批沿海开放城市之一,也是“一带一路”交汇点支点城市,拥有区位优势、港口、产业等特色优势,发展空间广阔、市场潜力巨大。当前,全市上下正深入学习贯彻中国共产党第二十次全国代表大会精神,全面落实习近平总书记重要指示精神,聚焦高质量发展首要任务,全面推进中国式现代化连云港新实践,加快实现新时代的

“后发先至”。希望罗盖特集团继续深耕连云港,扩大产业投资,做大产业规模,积极推进碳减排等工作,共同推动地方经济社会绿色低碳发展。连云港将全力打造市场化法治化国际化的一流营商环境,为罗盖特集团健康发展提供优质服务和创造良好条件,积极主动帮助企业解决生产经营中的困难问题,推动双方合作取得更大进展、更多成果,携手共创更加美好的明天。

比埃尔·顾德龙对连云港长期以来给予罗盖特集团的关心支持,特别是在新冠疫情期间的倾情帮助表示感谢。他说,连云港是罗盖特集团面向亚洲的重要窗口,将继续扎根连云港,推动企业加快发展、持续健康发展,为全球客户提供更加优质服务。希望双方进一步加强在项目推进、扩大投资、绿色低碳发展等方面的合作,深化交流协作、推动成果共享、实现互惠共赢。

冲刺首季开门红

旅游市场强势复苏 多个文旅项目正在揭开面纱 游览区域将扩大6倍

升级版大花果山景区渐进而来

本报(记者 徐黎一 通讯员 刘东) 落花满春光,疏柳映新塘。在这片春日好时光里,大花果山景区迎来市场强势复苏,展现文旅消费蓬勃活力。3月26日上午,来自无锡的300名游客乘坐高铁专线畅游花果山,像这样的旅游团还有不少。“今年春节以来,景区旅游复苏明显,近期单日最高接待量已达到2万人次。”花果山景区管理处相关负责人席池红介绍,为丰富游客观赏体验,景区自2月25日起开设了花果山之春赏花节,该活动将持续至5月底,闹热港城春夏旅游市场。

今年以来,云台山景区管委会深入贯彻落实市委十三届五次全会报告“做好文旅+产业文章”要求,以强势推动大花果山景区高质量发展为目标,打造体验式消费新业态、新产品、新场景,多个景区多个业态将迎来正式运营期,景区正在以“蝶变”释放文旅产业发展的全新动能。多个旅游项目迎来正式运营,大花果山景区游览区域将扩大6倍,带领

旅游业态不断丰富。无水海洋馆内,工人正在进行设备的最后调试;“灵龙居”主题酒店已接待首批试体验游客;小吃餐饮的商铺装修也接近尾声……连日来,作为大花果山景区东大门重要节点的渔湾欢乐城每天都在变,一天一个样。再过几天,这个占地面积4万多平方米渔湾欢乐城将正式启用。“作为一个综合性景区,将全面满足来连游客吃、住、游、购等多重需求,与花果山景区实现产品互补、客流共享。”昨日,市文旅集团党委书记、董事

长、总经理江颂青说。外部成环,内部成网,道路加快建设拉近景区距离。昨日上午,在孔雀沟景区龙马路建设现场,挖掘机正伸着长长的臂膀做道路护坡工程。现场工人们有的在砌筑挡墙,有的在整理路基。作为连接花果山、孔雀沟景区的龙马路在4月投入使用后,将彻底改变以往两大景区相分离的历史,与此同时,产品的融合互补将为游客带来更舒适的旅游体验。(下转二版)



日前,市开发区路友重工有限公司工人正在生产车间装配挖掘机。连日来,该企业开足马力抓生产,全力以赴赶订单,工业生产红红火火。 记者 王健民 通讯员 高屹 摄影报道

融媒视窗

名单公示



专项整治

